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Ап стракт: Овај рад опи су је шко ло ва ње и рад 
Епи ско па Ла врен ти ја у про свет ним ин сти ту
ци ја ма Срп ске Пра во слав не Цр кве, у раз до бљу од 
1952. до 1967. го ди не. Ана ли зи ра на је ар хив ска гра
ђа Све тог Ар хи је реј ског Си но да, Бо го сло ви је Све тог 
Са ве у Бе о гра ду, Пра во слав ног бо го слов ског фа кул
те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду, Бо го сло ви је Све
та Три Је рар ха у ма на сти ру Кр ка, те ма на сти ра 
Кр ка. Циљ овог ис тра жи ва ња је сте да се на осно ву 
ар хив ске гра ђе при ка же пе да го шка и па стир ска де
лат ност Епи ско па Ла врен ти ја, као и ње гов до при
нос Цр кви – у пе ри о ду ко ји овај рад об ра ђу је.

Кључ не ре чи: Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), 
Бо го сло ви ја Све тог Са ве у Бе о гра ду, Бо го сло ви ја Све
та Три Је рар ха у ма на сти ру Кр ка, Пра во слав ни бо
го слов ски фа кул тет Уни вер зи те та у Бе о гра ду.

Увод

Бла же но по чив ши Епи скоп ша бач ки Ла врен ти је (1935–2022) ис-
та као се ми си о нар ском и из да вач ком де лат но шћу у епар хи ја ма Срп-
ске Пра во слав не Цр кве, ка ко у отаџ би ни та ко и у ди ја спо ри. Овај рад 
об ра ђу је пе ри од до ње го вог из бо ра за ви кар ног Епи ско па мо ра вич ког 
1967. го ди не: жи вот до упи са у Бо го сло ви ју, шко ло ва ње, рад у про свет-
ним ин сти ту ци ја ма СПЦ, те све ште нич ку слу жбу у Ку пре су и на па ро-
хи ја ма ко је су при па да ле ма на сти ру Кр ка.

За ис тра жи ва ње је би ло по треб но да се ана ли зи ра ју спи си из сле-
де ћих ар хи ва: Све тог Ар хи је реј ског Си но да, Пра во слав ног бо го слов-
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ског фа кул те та, бо го сло ви ја у Бе о гра ду и у ма на сти ру Кр ка, те ар хив 
ма на сти ра Кр ка; а уз њих и књи ге ко је је на пи сао Епи скоп Ла врен ти је. 

Циљ ис тра жи ва ња је да се – пр вен стве но на осно ву ар хив ске гра-
ђе – си сте ма ти зу је де лат ност Епи ско па Ла врен ти ја у овом пе ри о ду, 
као и да се ис так не ње гов до при нос Цр кви на по љу пе да го шке и па-
стир ске де лат но сти.

1. Де тињ ство Епи ско па Ла врен ти ја и шко ло ва ње  
до упи са у бо го сло ви ју

Епи скоп Ла врен ти је (мир ско име Жив ко) ро ђен је 15. ја ну а ра 
1935. го ди не,1 од оца Дра гу ти на и мај ке Обре ни је (де во јач ко Се-

1 У ве зи са да ту мом ро ђе ња по сто ји ко ли зи ја из ме ђу зва нич них до ку ме на та и 
све до чан ства Епи ско па Ла врен ти ја. На и ме, Епи скоп Ла врен ти је све до чи да је ро ђен 
на пра зник Све тог Са ве – 27. ја ну а ра 1935. го ди не. Ње го ва мај ка је би ла ро ди ла бли-
зан це: Жив ка и Са ву. Жив ку су да ли то име јер су се пре њих дво ји це ра ђа ла са мо 
жен ска де ца, а ње го вом бра ту – Са во, у част пра зни ка. Епи скоп Ла врен ти је (Три фу-
но вић), Тра го ви у пе ску (Љу бо ви ја: Ма на стир Со ко, 2007), 9. Да тум 27. ја ну ар као дан 
ро ђе ња Епи ско па Ла врен ти ја на во ди и Ми лан Д. Јан ко вић у сво јој књи зи о Епи ско пу 
Ла врен ти ју: Ми лан Д. Јан ко вић, Вла ди ка Ла врен ти је – под кр стом љу ба ви и слу же ња 
(Љу бо ви ја: Ма на стир Со ко, 2007), 11. Ме ђу тим, у зва нич ним до ку мен ти ма не сто ји 27. 
ја ну ар као да тум ро ђе ња, не го 15. ја ну ар. Са да ће мо на ве сти до ку мен те из пет ар хи-
ва – Све тог Ар хи је реј ског Си но да, Бо го сло ви је Све тог Са ве у Бе о гра ду, Пра во слав ног 
бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду, Бо го сло ви је Све та Три Је рар ха у ма на сти ру Кр ка 
и ма на сти ра Кр ка – ко ји до ка зу ју да је Епи скоп Ла врен ти је ро ђен 15. ја ну а ра.

1) Ар хив Све тог Ар хи је реј ског Си но да Срп ске Пра во слав не Цр кве (у да љем тек-
сту: Ар хив САС): Ар хив САС, фа сци кла број 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, 
Пер со нал ни лист слу жбе ни ка Бо го сло ви је Све тог Са ве; Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи-
скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Пре пис вој не књи жи це. Пре пис су пре ма ори ги на лу 
срав ни ли је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент, и Та со Ари за но вић, а рек тор Бо го сло ви је 
ар хи ман дрит Јо ван Ве ли ми ро вић ове рио је до ку мент сво јим пот пи сом и пе ча том Бо-
го сло ви је. Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Из вод из ма тич-
не књи ге ро ђе них – пре пис, стр. 131, те ку ћи број 33. Упис у ма тич ну књи гу ро ђе них 
био је из вр шен 30. мар та 1950. го ди не, а при ја ви лац је био Дра гу тин Три фу но вић, 
отац Епи ско па Ла врен ти ја. У фа сци кли по сто је два пре пи са: је дан су срав ни ли Бран ко 
Ци сарж и Сте ван Бо ца, на став ни ци бо го сло ви је, а дру ги – је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, 
су плент бо го сло ви је, и Та со Ари за но вић. Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је 
Три фу но вић, Све до чан ство о ни жем те чај ном ис пи ту, упи сни ца бр. 28 (то је све до чан-
ство о по ло же ном те чај ном ис пи ту по сле за вр ше ног VII раз ре да, тј. III раз ре да гим на-
зи је пре ма та да шњем си сте му шко ло ва ња). Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен-
ти је Три фу но вић, Пред лог Епи ско па дал ма тин ског Г. Сте фа на да син ђел Ла врен ти је 
бу де иза бран за епи ско па. Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, 
Све до чан ство о струч ном бо го слов ском ис пи ту (бо го слов ском ис пи ту зре ло сти), бр. 
ди пло ме 630, од 23. ју на 1958. го ди не.



267

Милош Мишковић, Школовање и рад Епископа Лаврентија (Трифуновића)

ку лић), у се лу Бо го шти ца, у ра ђев ском сре зу (да нас оп шти на Кру-
пањ). Кр стио га је све ште ник Вла до Зе че вић,2 ко ји је по сле Дру гог 

2) Ар хив Бо го сло ви је Све тог Са ве (у да љем тек сту Ар хив БСС): Ар хив БСС, 
Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко но ма Бо го сло ви-
је, Из вод из ма тич не књи ге ро ђе них – пре пис, стр. 131, те ку ћи број 33. Пре пис су 
пре ма ори ги на лу срав ни ли: је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент, и Та со Ари за но вић, 
а рек тор Бо го сло ви је ар хи ман дрит Јо ван Ве ли ми ро вић ове рио је до ку мент сво јим 
пот пи сом и пе ча том Бо го сло ви је. По сто ји још је дан пре пис из Ма тич не књи ге ро-
ђе них, исто ве тан оно ме ко ји по сто ји у ар хи ви Си но да, а ње га су пре ма ори ги на-
лу срав ни ли на став ни ци Бо го сло ви је: Сте ван Бо ца и Бран ко Ци сарж. Ар хив БСС, 
Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко но ма Бо го сло ви је, 
Пре пис вој не књи жи це. Пре пис су пре ма ори ги на лу срав ни ли: је ро ђа кон Ни ко лај 
Мр ђа, су плент, и Та со Ари за но вић, а рек тор Бо го сло ви је ар хи ман дрит Јо ван Ве ли-
ми ро вић је сво јим пот пи сом и пе ча том Бо го сло ви је ове рио до ку мент. Ар хив БСС, 
Упи сни ца уче ни ка школ ске 1952/1953. го ди не, Упи сни ца уче ни ка I раз ре да – Упи-
сни ца бр. 52 – Три фу но вић (Дра гу ти на) Жив ко; у овој упи сни ци се као да тум ро-
ђе ња на во ди 15. ја ну ар 1935. го ди не и тај да тум се на ла зи у упи сни ца ма Жив ка 
Три фу но ви ћа у сва ки раз ред Бо го сло ви је.

3) Ар хив Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та Уни вер зи те та (у да љем тек сту 
Ар хив ПБФ): Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски 
до си је), Ди пло ма Бо го слов ског фа кул те та, бр. 397 од 15. ју на 1966. го ди не. Је дан број 
при јав них ли сто ва при ли ком упи са у се ме стре има као да тум ро ђе ња 15. ја ну ар 1935. 
го ди не. Ме ђу тим, не ко ли ко при јав них ли сто ва има дру га чи ји да тум ро ђе ња, 1. ја ну ар 
1935. го ди не: Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски 
до си је), При јав ни лист – лет њи (II) се ме стар 1958/1959; При јав ни лист – IV се ме стар 
1959/1960. го ди не; При јав ни лист – IV се ме стар 1961/1962. го ди не; При јав ни лист – V 
се ме стар 1962/1963. го ди не; При јав ни лист – VI се ме стар 1962/1963. го ди не; При јав-
ни лист – зим ски се ме стар 1964/1965. го ди не.

4) Ар хив Бо го сло ви је Све та Три Је рар ха у ма на сти ру Кр ка (у да љем тек сту: Ар хив 
БМК), Слу жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, бр. 03–226 од 22. ок то-
бра 1966. го ди не – Ре ше ње Ко му нал ног за во да за со ци јал но оси гу ра ње у Ши бе ни ку о 
ви си ни до при но са за со ци јал но оси гу ра ње. У том ре ше њу на во ди се по да так да је оси-
гу ра ник Ла врен ти је Три фу но вић ро ђен 15. ја ну а ра 1935. го ди не.

5) Ар хив ма на сти ра Кр ка (у да љем тек сту: Ар хив МК), фа сци кла број 191 – Је ро-
мо нах Ла врен ти је Три фу но вић (па ро хиј ски из ве шта ји), Е. бр. сл. / 67 од 31. ма ја 1967. 
го ди не – Пи смо Епи ско па дал ма тин ског Сте фа на Све том Ар хи је реј ском Са бо ру, у ком 
пред ла же да се син ђел Ла врен ти је Три фу но вић иза бе ре за епи ско па. У том пи сму он 
на во ди да је син ђел Ла врен ти је ро ђен 15. ја ну а ра (до ду ше, у го ди ни ро ђе ња на пра вље-
на је штам пар ска гре шка и на ве де но је да је он ро ђен 1967. го ди не).

Иа ко Епи скоп Ла врен ти је као свој да тум ро ђе ња на во ди 27. ја ну ар 1935. го ди не, 
пра зник Све тог Са ве, до ку мен та о Епи ско пу Ла врен ти ју ко ја се на ла зе у ар хи ва ма пет 
ин сти ту ци ја као да тум ро ђе ња на во де 15. ја ну ар 1935. го ди не (са по ме ном да не ко ли-
ко при јав них ли сто ва при ли ком упи са у се ме стре као да тум ро ђе ња бе ле жи и 1. ја ну-
ар); то нас је на ве ло да пред ност да мо зва нич ним до ку мен ти ма и да у тек сту као да тум 
ро ђе ња Епи ско па Ла врен ти ја ста ви мо 15. ја ну ар 1935. го ди не.

2 У ар хи ви го ре на ве де них ин сти ту ци ја не по сто ји кр ште ни ца Епи ско па Ла врен ти-
ја. Све до чан ство о то ме да га је кр стио све ште ник Вла до Зе че вић, ко ји је по сле Дру гог 
свет ског ра та за у зи мао ви со ке ду жно сти у Ју го сла ви ји, оста вио је Епи скоп Ла врен ти је. 
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свет ског ра та био ми ни стар уну тра шњих по сло ва ФНРЈ, ми ни стар 
гра ђе ви на у НР Ср би ји, као и ви со ки функ ци о нер у Са ве зном ве ћу и 
у Са ве зној скуп шти ни, те члан Са ве зног из вр шног ве ћа.

Сед ми раз ред основ не шко ле (од но сно тре ћи раз ред гим на зи-
је) са по ла га њем ни жег те чај ног ис пи та Жив ко је за вр шио у Круп њу 
школ ске 1949/1950. го ди не; ни жи те чај ни ис пит по ла гао је у пе ри о ду 
од 10. до 15. ју на 1950. го ди не.3 На кон шко ло ва ња у Круп њу Жив ко је 
упи сао IV раз ред Др жав не ре ал не гим на зи је „Вук Ка ра џић“, школ ске 
1950/1951. го ди не.4

2. Шко ло ва ње у бо го сло ви ји, слу же ње вој ног ро ка  
и мо на ше ње

Епи скоп Ла врен ти је све до чи да до V раз ре да гим на зи је ни је знао 
да по сто ји бо го сло ви ја, већ да је за то са знао од дру га чи ји је брат био 
бо го слов. У Жив ку се по ја ви ла нео пи си ва же ља да упи ше ту шко лу, 
али је од над ле жног све ште ни ка чуо да су сва сло бод на ме ста би ла 
по пу ње на. Ар хи је реј ски на ме сник му је ре као да Епар хи ја ша бач ко-
ва љев ска има ви ше кан ди да та не го сло бод них ме ста, но обе ћао је да 
ће пи та ти дру ге епар хи је да ли има ју сло бод но ме сто. Кроз не ко ли ко 
да на ар хи је реј ски на ме сник је до био по зи ти ван од го вор из Епар хи је 
срем ске. Епи скоп срем ски Ни ка нор обе ћао је да ће га при ми ти као 
свог кан ди да та, с тим да при јем ни ис пит по ло жи у Шап цу. Жив ко је 
успе шно по ло жио при јем ни ис пит и са оп шти ли су му да је при мљен 
у Бо го сло ви ју Све тог Са ве у ма на сти ру Ра ко ви ци, те да тре ба да се 
ја ви у Бо го сло ви ју 1. сеп тем бра.5 

Да би их мај ка рас по зна ва ла, све ште ник Вла до је Жив ку ста вио око ру ке пла ви ко нац, 
а ње го вом бра ту цр ве ни. Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 9.

3 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Све до чан ство о ни-
жем те чај ном ис пи ту – Упи сни ца бр. 28. Ми лан Јан ко вић на во ди да је Епи скоп Ла-
врен ти је за вр шио основ ну шко лу у род ном ме сту, а пет раз ре да гим на зи је у Ло зни ци. 
Јан ко вић, Вла ди ка Ла врен ти је, 11.

4 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Све до чан ство о ни-
жем те чај ном ис пи ту – Упи сни ца бр. 28. Дел. број 1284/108 од 4. сеп тем бра 1950. го-
ди не. По да так да је Жив ко Три фу но вић упи сао IV раз ред гим на зи је у Ло зни ци на ла зи 
се на овом све до чан ству, на пр вој стра ни, у гор њем де сном углу. Тај по да так је у ства ри 
пе чат, у окви ру чи јег оти ска су на пра зним ме сти ма уне ти од го ва ра ју ћи по да ци, ко је 
је сво јим пот пи сом по твр дио за ме ник ди рек то ра гим на зи је.

5 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 15–16.
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Жив ко је упи сао Бо го сло ви ју Све тог Са ве школ ске 1952/1953. го-
ди не.6 У то ку шко ло ва ња, тач ни је у IV раз ре ду бо го сло ви је, по чет ком 
1955. го ди не, био је по зван на од слу же ње вој ног ро ка.7 Вој ни рок је 
слу жио од 13. апри ла 1955. до 25. мар та 1957. го ди не, у ро ду пе ша-
ди ја.8 Епи скоп Ла врен ти је на во ди да је у вој ску био по зван за јед но са 
дру гом из бо го сло ви је, Ми ро сла вом Стри ком, и да су би ли упу ће ни у 
исту је ди ни цу – пе ша ди ја при ва зду хо плов ству у Ско пљу.9 

На кон од слу же ња вој ног ро ка Жив ко Три фу но вић је упи сао V раз-
ред Бо го сло ви је Све тог Са ве, школ ске 1957/1958. го ди не.10 Тај раз ред је 
за вр шио школ ске 1957/1958. го ди не са од лич ним успе хом, а бо го слов-
ски ис пит зре ло сти по ла гао је у пе ри о ду од 10. до 21. ју на 1958. го ди не.11 

На кон за вр шет ка бо го сло ви је Жив ко Три фу но вић је хтео да ис пу-
ни ви ше го ди шњу же љу, да се за мо на ши. У ве зи са тим обра тио се пи са-
ним пу тем свом над ле жном Епи ско пу Ма ка ри ју.12 Епи скоп Ма ка ри је 
му је од го во рио на пи смо, че сти тао на од лу ци да при ми мо на шки чин 
и на пи сао Жив ку да до ђе 31. ју ла уве че, с тим да на ред ног да на оде у 
Но ви Сад да узме ме ру за ман ти ју, ка ко би она би ла го то ва до пра зни-
ка Све те мај ке Ан ге ли не у ма на сти ру Кру ше до лу. По звао је и Жив ко ву 
мај ку да до ђе да ви ди све ча ност мо на ше ња, ко је ће се одр жа ти уо чи 

6 Ар хив БСС, Упи сни ца уче ни ка школ ске 1952/1953. го ди не, Упи сни ца уче ни ка I раз-
ре да, Упи сни ца бр. 52 – Три фу но вић (Дра гу ти на) Жив ко. У на по ме ни сто ји по да так о прет-
ход ном шко ло ва њу Жив ка Три фу но ви ћа: да је за вр шио два раз ре да гим на зи је у Ло зни ци.

7 Ар хив БСС, Упи сни ца уче ни ка школ ске 1954/1955. го ди не, Упи сни ца уче ни ка 
IV раз ре да, Упи сни ца бр. 37 – Три фу но вић (Дра гу ти на) Жив ко. Жив ко је био по зван 
на од слу же ње вој ног ро ка у то ку II по лу го ди шта IV раз ре да. У на по ме ни сто ји по да так 
да је од лу ком Све тог Ар хи је реј ског Си но да Син. бр. 561 / рег. 136 од 8. III 1955. го ди не 
уче ни ку при знат раз ред без оце на из II по лу го ди шта. 

Епи скоп Ла врен ти је на во ди по да так да је био по зван у вој ску у V раз ре ду бо го сло-
ви је. Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 16.

8 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Пре пис вој не књи жи це. 
Пре пис су пре ма ори ги на лу срав ни ли: је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент, и Та со Ари за-
но вић, а рек тор Бо го сло ви је ар хи ман дрит Јо ван Ве ли ми ро вић ове рио је до ку мент сво јим 
пот пи сом и пе ча том Бо го сло ви је. Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја 
(Три фу но ви ћа) – еко но ма Бо го сло ви је, Пре пис вој не књи жи це. Пре пис су пре ма ори ги на лу 
срав ни ли: је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент, и Та со Ари за но вић, а рек тор Бо го сло ви је ар хи-
ман дрит Јо ван Ве ли ми ро вић ове рио је до ку мент сво јим пот пи сом и пе ча том Бо го сло ви је.

9 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 22. О свом слу же њу вој ске Епи-
скоп Ла врен ти је го во ри од 22. до 24. стра не; на слов тог по гла вља је „Дуг отаџ би ни (вој ска)“.

10 Ар хив БСС, Упи сни ца уче ни ка школ ске 1957/1958. го ди не, Упи сни ца уче ни ка V 
раз ре да, Упи сни ца бр. 34 – Три фу но вић (Дра гу ти на) Жив ко.

11 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Све до чан ство о 
струч ном бо го слов ском ис пи ту (бо го слов ском ис пи ту зре ло сти), бр. ди пло ме 630, од 
23. ју на 1958. го ди не.

12 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 26.
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пра зни ка Све те мај ке Ан ге ли не. По ред то га, епи скоп му је са оп штио 
да је Бо го сло ви ја (ми сли се на Бо го сло ви ју Све тог Са ве) тра жи ла од 
Све тог Ар хи је реј ског Си но да да бу де њи ма до де љен по сле ру ко по ло-
же ња, на шта је Вла ди ка дао при ста нак, ако се и Жив ко са тим сло жи.13 

Ка ко све до чи Епи скоп Ла врен ти је, пред са мо мо на ше ње га је Епи-
скоп Ма ка ри је пи тао ко је име же ли да но си као мо нах, а Жив ко је пре пу-
стио Епи ско пу Ма ка ри ју да он од лу чи. Епи скоп Ма ка ри је је пр во бит но 
на ме ра вао да му да име Ни кон, по при ја те љу Вла ди ке Ни ко ла ја, ар хи-
ман дри ту и ста ре ши ни ма на сти ра Ка ле нић и Ра ко ви ца. Ипак, Вла ди ка 
му је пред ло жио име Ла врен ти је, ко је је но сио је дан до бар мо нах у Сре-
му и ко ји је за вре ме Дру гог свет ског ра та му че нич ки по стра дао од уста-
ша. На бде ни ју га је Вла ди ка за мо на шио и дао му име Ла врен ти је, иа ко је 
та да би ла прак са да се мла дим мо на си ма да ју име на срп ских све ти те ља 
и да се на тај на чин у мо на штву са чу ва ју на ша на род на име на.14 

Се дам да на по сле мо на ше ња, на пра зник Пре о бра же ња Го спод њег, 
19. ав гу ста 1958. го ди не, Епи скоп срем ски Ма ка ри је ру ко по ло жио је 
мо на ха Ла врен ти ја у чин је ро ђа ко на, у Са бор ној цр кви Све тог оца Ни-
ко ла ја у Срем ским Кар лов ци ма.15 

3. Је ро ђа кон Ла врен ти је као еко ном  
Бо го сло ви је Све тог Са ве (1958–1961)

Рек тор бе о град ске бо го сло ви је ар хи ман дрит Јо ван Ве ли ми ро вић 
по слао је 24. фе бру а ра 1958. го ди не, у име Упра ве Бо го сло ви је, пи смо 
па три јар ху Ви кен ти ју, с мол бом да он по ра ди на то ме да Све ти Ар хи је-

13 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Пи смо Епи ско па 
срем ског Ма ка ри ја Жив ку Три фу но ви ћу, да ти ра но 22. ју ла 1958. го ди не. 

14 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 26–27.
15 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 240, од 19. ав-

гу ста 1958. го ди не – Гра ма та Епи ско па срем ског Ма ка ри ја о ру ко по ло же њу мо на ха 
Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, свр ше ног бо го сло ва и са бра та ма на сти ра Кру ше до ла, у чин 
ђа ко на. Гра ма та је из да та у Срем ским Кар лов ци ма. У фа сци кли Епи ско па Ла врен ти ја 
на ла зи се и пре пис Гра ма те, а пре пис су срав ни ли је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент, 
и Та со Ари за но вић. Рек тор Бо го сло ви је Све тог Са ве сво јим пот пи сом и пе ча том бо го-
сло ви је по твр дио је да је ко пи ја вер на ори ги на лу. Пре пис Гра ма те на ла зи се и у ар хи-
ви Бо го сло ви је Све тог Са ве: Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја 
(Три фу но ви ћа) – еко но ма Бо го сло ви је, Гра ма та Епи ско па срем ског Ма ка ри ја о ру ко-
по ло же њу мо на ха Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, свр ше ног бо го сло ва и са бра та ма на сти ра 
Кру ше до ла, у чин ђа ко на – пре пис. Пре пис су пре ма ори ги на лу срав ни ли је ро ђа кон 
Ни ко лај Мр ђа, су плент, и Та со Ари за но вић. Рек тор Бо го сло ви је Све тог Са ве по твр дио 
је сво јим пот пи сом и пе ча том Бо го сло ви је да је ко пи ја вер на ори ги на лу.
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реј ски Си нод иза бе ре еко но ма за Бе о град ску бо го сло ви ју. Пи та ње еко-
но ма je не ко ли ко го ди на пред ста вља ло про блем, јер ни је би ло ме ста за 
стан еко но ма (до по чет ка кра ја 1957. бо го сло ви ја је би ла ста ци о ни ра на 
у ма на сти ру Ра ко ви ца), ме ђу тим ка ко је у то вре ме би ла пре се ље на у 
но ву згра ду у Бе о гра ду, у ули ци Ми је Ко ва че ви ћа 11 (где се и да нас на ла-
зи), отво ри ла се и мо гућ ност за про стор за стан еко но ма. Еко ном је био 
по тре бан да во ди бри гу о згра ди и да над зи ре пер со нал. Упра ва је пред-
ло жи ла да се за ту ду жност иза бе ре мо на шко ли це, јер се ти ме из бе га ва 
на се ља ва ње по ро ди це у згра ди бо го сло ви је.16 Све ти Ар хи је реј ски Си нод 
раз мо трио је мол бу Бо го сло ви је Све тог Са ве на сед ни ци, одр жа ној 15. 
ју ла 1958. го ди не, и упу тио мол бу Епи ско пу срем ском Ма ка ри ју да узме 
у раз ма тра ње мол бу свог под руч ног кли ри ка Жив ка Три фу но ви ћа, свр-
ше ног уче ни ка бо го сло ви је, да бу де по ста вљен за еко но ма-при прав ни ка 
у Бо го сло ви ји Све тог Са ве у Бе о гра ду.17 Епи скоп Ма ка ри је по зи тив но од-
го ва ра на мол бу Си но да, с на по ме ном да Жив ка, као сту ден та Бо го слов-
ског фа кул те та, и да ље сма тра сво јим кли ри ком.18 Жив ко Три фу но вић је 
по слао мол бу Све том Ар хи је реј ском Си но ду да бу де по ста вљен за еко-
но ма-при прав ни ка Бо го сло ви је Све тог Са ве у Бе о гра ду, а ујед но их је и 
оба ве стио да ће у ско ри је вре ме би ти за мо на шен од свог над ле жног епи-
ско па, те по том и ру ко по ло жен.19 Епи скоп Ма ка ри је је уз свој про прат ни 
акт по слао мол бу Жив ка Три фу но ви ћа Све том Ар хи је реј ском Си но ду.20 
По том је Све ти Ар хи је реј ски Си нод по слао мол бу Жив ка Три фу но ви ћа 
Упра ви Бо го сло ви је Све тог Са ве, с мол бом за ми шље ње и пред лог.21 Упра-

16 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, број 142 од 24. фе-
бру а ра 1958. го ди не – Мол ба ар хи ман дри та Јо ва на Ве ли ми ро ви ћа, рек то ра Бо го сло-
ви је, па три јар ху Ви кен ти ју да се иза бе ре еко ном бо го сло ви је. 

17 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Син. бр. 613 / зап. 
58. од 15. ју ла 1958. го ди не – Пи смо Све тог Ар хи је реј ског Си но да Епи ско пу срем ском 
Ма ка ри ју са мол бом да мо же да узме у раз мо тре ње мол бу Жив ка Три фу но ви ћа да бу-
де по ста вљен за еко но ма при прав ни ка Бо го сло ви је Све тог Са ве у Бе о гра ду.

18 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 189 од 30. ју ла 
1958. го ди не – Од го вор Епи ско па срем ског Ма ка ри ја Све том Ар хи је реј ском Си но ду, 
са одо бре њем да се мол ба Жив ка Три фу но ви ћа да бу де по ста вљен за еко но ма бе о град-
ске бо го сло ви је мо же узе ти у раз ма тра ње. 

19 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Мол ба Жив ка Три-
фу но ви ћа Све том Ар хи је реј ском Си но ду за по ста вље ње на ду жност еко но ма-при прав-
ни ка у Бо го сло ви ји Све тог Са ве, да ти ра на 1. ав гу ста 1958. го ди не.

20 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 205 од 1. ав гу ста 
1958. го ди не – Про прат ни акт Епи ско па Ма ка ри ја Све том Ар хи је реј ском Си но ду, у 
ве зи са мол бом Жив ка Три фу но ви ћа.

21 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Син. бр. 2204 од 4. 
ав гу ста 1958. го ди не – Про прат ни акт Све тог Си но да Упра ви Бо го сло ви је, упу ћен ра ди 
до би ја ња ми шље ња и пред ло га у ве зи са мол бом Жив ка Три фу но ви ћа.
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ва Бо го сло ви је је пре по ру чи ла да Жив ко Три фу но вић бу де по ста вљен за 
еко но ма Бо го сло ви је, из два раз ло га: јер га по зна ју и за то што је он и 
као уче ник био по моћ ник еко но ма. По ред то га, Упра ва је за мо ли ла да 
по ста вље ње бу де 1. сеп тем бра 1958. го ди не.22 Све ти Ар хи је реј ски Си нод 
по ста вио је на сед ни ци, одр жа ној 2. сеп тем бра 1958. го ди не, је ро ђа ко-
на Ла врен ти ја за еко но ма-при прав ни ка IX по ло жај не гру пе Бо го сло ви је 
Све тог Са ве.23 Све ти Ар хи је реј ски Си нод је по слао од лу ку о по ста вље њу 
је ро ђа ко на Ла врен ти ја Упра ви Бо го сло ви је.24 Па три јар шиј ски управ ни 
од бор је у ве зи са од лу ком Све тог Ар хи је реј ског Си но да до нео ре ше ње о 
ви си ни ме сеч них при на дле жно сти је ро ђа ко на Ла врен ти ја.25 

Да на 7. сеп тем бра 1958. го ди не но во по ста вље ни еко ном, је ро ђа-
кон Ла врен ти је, по ло жио је За кле тву при ли ком сту па ња на ду жност. 
За кле тву је пре ма чи ну Пра во слав не Цр кве из вр шио про то је реј-ста-
вро фор Бран ко Ци сарж, про фе сор Бо го сло ви је Све тог Са ве.26 Рек тор 
бо го сло ви је оба ве стио је па три јар ха Гер ма на о сту па њу на ду жност 
но вог еко но ма Бо го сло ви је, је ро ђа ко на Ла врен ти ја. Из вр ше на је ко-
ми сиј ска пре да ја ин вен та ра и бла гај не од стра не до та да шњег вр ши о ца 

22 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 765 од 12. ав гу ста 
1958. го ди не – Од го вор Упра ве Бо го сло ви је Све тог Са ве на мол бу Све тог Ар хи је реј ског 
Си но да ра ди до би ја ња ми шље ња у ве зи са мол бом Жив ка Три фу но ви ћа да бу де по ста-
вљен за еко но ма Бо го сло ви је. 

23 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Син. бр. 2376 / зап. 
534 од 2. сеп тем бра 1958. го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да о по ста вље њу 
је ро ђа ко на Ла врен ти ја за еко но ма Бо го сло ви је Све тог Са ве. Ко пи ја од лу ке Све тог Ар-
хи је реј ског Си но да на ла зи се у ар хи ви Бо го сло ви је Све тог Са ве: Ар хив БСС, Слу жбе-
нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко но ма Бо го сло ви је – Од лу ка 
Све тог Ар хи је реј ског Си но да о по ста вље њу је ро ђа ко на Ла врен ти ја за еко но ма Бо го-
сло ви је. Пре пис су срав ни ли: је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент, и Та со Ари за но вић, 
а рек тор Бо го сло ви је, ар хи ман дрит Јо ван, сво јим пот пи сом и пе ча том Бо го сло ви је, 
ове ра ва и по твр ђу је да је пре пис у све му исти ори ги на лу.

24 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко-
но ма Бо го сло ви је, Син. бр. 2376 / зап. 534 – Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да о по-
ста вље њу је ро ђа ко на Ла врен ти ја за еко но ма Бо го сло ви је Све тог Са ве. На по за ди ни те 
од лу ке сто ји де ло вод ни број Бо го сло ви је: бр. 917 од 6. сеп тем бра 1958, као и по твр да 
је ро ђа ко на Ла врен ти ја да је при мио де крет, што је пот кре пље но ње го вим пот пи сом.

25 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 7048 / рег. бр. 102 
од 18. сеп тем бра 1958. го ди не – Ре ше ње Па три јар шиј ског управ ног од бо ра о ви си ни 
при на дле жно сти је ро ђа ко на Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, еко но ма Бо го сло ви је. 

26 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко-
но ма Бо го сло ви је, За кле тва је ро ђа ко на Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, еко но ма бо го сло-
ви је. Текст за кле тве гла си: „Ја, Ла врен ти је (Жив ко) Три фу но вић, за кли њем се Све-
мо гу ћим Бо гом да ћу све тој пра во слав ној Цр кви ве ран би ти, да ћу се све тих ка но на, 
Цр кве ног уста ва и оста лих цр кве них уре да ба са ве сно при др жа ва ти, да ћу сво је ду жно-
сти тач но вр ши ти, слу жбе не тај не чу ва ти и ин те ре се Срп ске пра во слав не Цр кве увек 
за сту па ти и бра ни ти. Ка ко ја ово чи нио та ко ме ни Бог по мо гао и ово га и оно га све та.“
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ду жно сти еко но ма, син ђе ла о. Де си ми ра Влат ко ви ћа, а но ви еко ном 
је по ло жио и про пи са ну за кле тву. Рек тор је за мо лио па три јар ха да са 
овим упо зна Све ти Ар хи је реј ски Си нод, те да се је ро ђа ко ну Ла врен ти-
ју обез бе ди пла та од да на сту па ња на ду жност.27 

Епи скоп Ма ка ри је је 8. сеп тем бра 1958. го ди не дао бла го слов је ро-
ђа ко ну Ла врен ти ју да упи ше Пра во слав ни бо го слов ски фа кул тет у школ-
ској 1958/1959. го ди ни.28 Је ро ђа кон Ла врен ти је упи сао је Бо го слов ски 
фа кул тет Срп ске Пра во слав не Цр кве ака дем ске 1958/1959. го ди не.29 

Па три јарх Гер ман је на ме ра вао да је ро ђа ко на Ла врен ти ја по ша ље 
на сту ди је на Бо го слов ски фа кул тет у Ати ну. То са зна је мо из пи сма 
ко је је је ро ђа кон Ла врен ти је упу тио па три јар ху, у ком му по зи тив но 
од го ва ра на па три јар хов усме ни пред лог из нет при ли ком по се те Бо го-
сло ви ји. Је ро ђа кон Ла врен ти је је та да из ра зио же љу да иде на сту ди је у 
Ати ну, као и на ду да ће ти ме ко ри сти ти Цр кви.30 Сход но то ме, под нео 
је мол бу Се кре та ри ја ту уну тра шњих по сло ва НР Ср би је за из да ва ње 
пут не ис пра ве и при ло жио до ку мен те ко ји су би ли пред ви ђе ни за из-
да ва ње па со ша.31 Ме ђу тим, Се кре та ри јат за уну тра шње по сло ве На-
род ног од бо ра Гра да Бе о гра да од био је ње гов зах тев за из да ва ње пут не 
ис пра ве за пу то ва ње у Тур ску.32 

По сле три го ди не ра да на по сло ви ма еко но ма Бо го сло ви је, је ро-
мо нах Ла врен ти је је под нео мол бу Све том Ар хи је реј ском Си но ду да га 
раз ре ши ду жно сти, са обра зло же њем да због ве ли ких ду жно сти у еко но-
ма ту не мо же да ље да ре дов но сту ди ра и да је ис пи те. За мо лио је Све ти 
Ар хи је реј ски Си нод да му до де ли сти пен ди ју за на ред не три го ди не ка ко 

27 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко-
но ма Бо го сло ви је, бр. 980 од 16. сеп тем бра 1958. го ди не – Пи смо Упра ве Бо го сло-
ви је па три јар ху Гер ма ну о пре у зи ма њу ду жно сти еко но ма од стра не је ро ђа ко на Ла-
врен ти ја Три фу но ви ћа

28 Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски до си је), 
бр. 269 од 8. сеп тем бра 1958. го ди не – Бла го слов Епи ско па Ма ка ри ја је ро ђа ко ну Жив-
ку Три фу но ви ћу за упис на Пра во слав ни бо го слов ски фа кул тет у Бе о гра ду. 

29 Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски до си је), 
При јав ни лист – зим ски (I) се ме стар 1958/1959.

30 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Пи смо је ро ђа ко на 
Ла врен ти ја па три јар ху Гер ма ну, пи смо је да ти ра но 22. ок то бра 1959. го ди не. 

31 Мол ба је ро ђа ко на Ла врен ти ја и до ку мен та ци ја за из да ва ње пут не ис пра ве на-
ла зе се у Ар хи ви Све тог Ар хи је реј ског Си но да, у до си јеу Епи ско па Ла врен ти ја: Ар хив 
САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић.

32 Ар хив САС ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 6/24698–033558 од 
20. но вем бра 1959. го ди не – Ре ше ње Се кре та ри ја та за уну тра шње по сло ве На род ног од-
бо ра Гра да Бе о гра да о од би ја њу мол бе Жив ка Три фу но ви ћа за из да ва ње пут не ис пра ве 
ра ди пу то ва ња у Тур ску. Ре ше ње от кри ва да је на ме ра па три јар ха Гер ма на би ла да 
је ро ђа ко на Ла врен ти ја по ша ље на сту ди је на Бо го слов ску ака де ми ју на остр ву Хал ка.
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би мо гао да се по све ти сту ди ја ма, уз обе ћа ње да ће се по сле за вр шет ка 
сту ди ја по но во ста ви ти у слу жбу Цр кве. Пред ло жио је да свој стан у Бо-
го сло ви ји пре пу сти но вом еко но му, а да он ста ну је у со би са мо на си ма, 
уче ни ци ма Бо го сло ви је.33 Рек тор Бо го сло ви је, про то је реј др Ду шан Ка-
шић, про сле дио је мол бу је ро мо на ха Ла врен ти ја Све том Ар хи је реј ском 
Си но ду, уз пред лог Упра ве Бо го сло ви је да је ро мо нах Ла врен ти је и да ље 
оста не са ста ном у згра ди Бо го сло ви је, не са мо да би но вог еко но ма увео 
у по сао, не го и због бла го твор ног ути ца ја на уче ни ке.34 

На сед ни ци одр жа ној, 26. сеп тем бра 1961. го ди не, Све ти Ар хи је-
реј ски Си нод при хва тио је остав ку је ро мо на ха Ла врен ти ја на ду жност 
еко но ма и, у ве зи са пред ло гом Бо го сло ви је, од ре дио да он мо же да 
бес плат но ста ну је и да се хра ни у згра ди Бо го сло ви је.35 Па три јар шиј-
ски управ ни од бор до нео је од лу ку у ве зи са од лу ком Све тог Ар хи је реј-
ског Си но да да се је ро мо на ху Ла врен ти ју об у ста ви ис пла та ре дов них 
при на дле жно сти за кључ но са 30. сеп тем бром 1961. го ди не.36

33 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко но ма 
Бо го сло ви је, Мол ба је ро мо на ха Ла врен ти ја, еко но ма Бо го сло ви је, Све том Ар хи је реј ском 
Си но ду за раз ре ше ње са ду жно сти еко но ма, да ти ра на 25. сеп тем бра 1961. го ди не. Исто-
вет ни при ме рак мол бе на ла зи се у Ар хи ву Све тог Ар хи је реј ског Си но да, са мо што су на 
том при мер ку за ле пље не так се не мар ке. Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је 
Три фу но вић, Мол ба је ро мо на ха Ла врен ти ја, еко но ма Бо го сло ви је, Све том Ар хи је реј-
ском Си но ду за раз ре ше ње са ду жно сти еко но ма, да ти ра на 25. сеп тем бра 1961. го ди не.

34 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко-
но ма Бо го сло ви је, бр. 986 од 25. сеп тем бра 1961. го ди не – Про прат ни акт Бо го сло ви је 
Све тог Са ве Све том Ар хи је реј ском Си но ду у ве зи са мол бом је ро мо на ха Ла врен ти ја 
за раз ре ше ње са ду жно сти еко но ма. Исто вет ни при ме рак мол бе на ла зи се у Ар хи ву 
Све тог Ар хи је реј ског Си но да: Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но-
вић, Про прат ни акт Бо го сло ви је Све тог Са ве Све том Ар хи је реј ском Си но ду у ве зи са 
мол бом је ро мо на ха Ла врен ти ја за раз ре ше ње са ду жно сти еко но ма.

35 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко-
но ма Бо го сло ви је, Син. бр. 2806 / зап. 527 од 26. сеп тем бра 1961. го ди не – Од лу ка 
Све тог Ар хи је реј ског Си но да упу ће на Бо го сло ви ји Све тог Са ве о при хва та њу остав ке 
је ро мо на ха Ла врен ти ја на ду жност еко но ма Бо го сло ви је. По ред то га Си нод на ла же 
Бо го сло ви ји да, ка да је ро мо на ха Ла врен ти ја раз ре ше ду жно сти, о то ме из ве сте Све-
ти Ар хи је реј ски Си нод. На по ле ђи ни ак та на ла зи се де ло вод ни број Бо го сло ви је: бр. 
1075 од 2. ок то бра 1961. го ди не и по да так да је од лу ка Си но да са оп ште на на сед ни ци 
На став нич ког Са ве та 3. ок то бра 1961. го ди не. То је сво јим пот пи сом у име рек то ра 
по твр дио про фе сор Бран ко Ци сарж.

36 Ар хив БСС, Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко-
но ма Бо го сло ви је, бр. 7960 од 2. ок то бра 1961. го ди не – Од лу ка Па три јар шиј ског 
управ ног од бо ра упу ће на Бо го сло ви ји Све тог Са ве о пре стан ку ис пла ћи ва ња ме сеч-
них при на дле жно сти је ро мо на ху Ла врен ти ју у ве зи са од лу ком Све тог Ар хи је реј ског 
Си но да ко ји му је ува жио остав ку на ду жност еко но ма. На по ле ђи ни ак та на ла зи се 
де ло вод ни број Бо го сло ви је: бр. 1260 од 11. ок то бра, ко јим по твр ђу ју при јем ак та 
Па три јар шиј ског управ ног од бо ра. Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три-
фу но вић, бр. 7960 од 2. ок то бра 1961. го ди не – Од лу ка Па три јар шиј ског управ ног 
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На кон раз ре ше ња је ро мо на ха Ла врен ти ја са ду жно сти еко но ма 
па три јарх Гер ман до нео је акт ко јим је, по чев од 1. ок то бра 1961. го ди-
не, по ста вио је ро мо на ха Ла врен ти ја за ду хов ни ка при цр кви Ру жи ци и 
ка пе ли Све те Пет ке на Ка ле мег да ну.37

4. Је ро мо нах Ла врен ти је као па рох у Бла га ју (1962–1964) 
и пред мет ни на став ник Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка 

(1964–1967)

По чет ком 1962. го ди не, ка ко све до чи Епи скоп Ла врен ти је, Па-
три јарх Гер ман му је дао ка нон ски от пуст за Ми тро по ли ју да бро бо-
сан ску, на мол бу Ми тро по ли та да бро бо сан ског Нек та ри ја, ко ји га је 
по ста вио за па ро ха у Бла га ју.38 Је ро мо нах Ла врен ти је је на па ро хи ји у 
Бла га ју про вео не што ви ше од две го ди не. То су, по ње го вим ре чи ма, 
би ле нај леп ше го ди не ње го вог жи во та. За вре ме слу жбо ва ња на па-
ро хи ји ус пео је да, са сво јим па ро хи ја ни ма, об но ви храм у Ву ков ску, 
по ру шен за вре ме Дру гог свет ског ра та.39

Глав ни се кре тар Све тог Ар хи је реј ског Си но да про то је реј Мла ден 
Мла де но вић по слао је је ро мо на ху Ла врен ти ју пи смо, са оба ве ште-
њем да Све ти Ар хи је реј ски Си нод пла ни ра да отво ри Бо го сло ви ју у 
ма на сти ру Кр ка и да је за то по тре бан на став ни ка дар, те да је ро мо-
на ха Ла врен ти ја Си нод има у ви ду за по ста вље ње као на став ни ка у 
Бо го сло ви ји. У ве зи са тим он га је пи тао да ли при ста је на по ста вље-
ње за на став ни ка Бо го сло ви је. У слу ча ју да се сла же, тре ба да се, ка ко 

од бо ра упу ће на је ро мо на ху Ла врен ти ју Три фу но ви ћу о пре стан ку ис пла ћи ва ња ме-
сеч них при на дле жно сти у ве зи са од лу ком Све тог Ар хи је реј ског Си но да, ко ји му је 
ува жио остав ку на ду жност еко но ма.

37 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, АЕМ бр. 845/1961 
г. од 1. ок то бра 1961. го ди не – Од лу ка па три јар ха Гер ма на о по ста вље њу је ро мо-
на ха Ла врен ти ја за ду хов ни ка цр кве Ру жи це на Ка ле мег да ну. У до си јеу Епи ско па 
Ла врен ти ја у Све том Ар хи је реј ском Си но ду не по сто ји гра ма та о ру ко по ло же њу 
је ро ђа ко на Ла врен ти ја у чин је ро мо на ха, та ко да не мо же мо са зна ти ко ји га је Епи-
скоп ру ко по ло жио и ка да. Из до ступ них до ку ме на та мо же мо са мо да прет по ста ви-
мо да је у чин је ро мо на ха ру ко по ло жен у пе ри о ду из ме ђу 22. ок то бра 1959. и 25. 
сеп тем бра 1961. го ди не.

38 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 28; Јан ко вић, Вла ди ка Ла
врен ти је – под кр стом љу ба ви и слу же ња, 13.

39 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 28. О слу жбо ва њу је ро мо-
на ха Ла врен ти ја у Бла га ју, као и ра ду у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка, по сто је све до-
чан ства у књи зи Епи ско па Ла врен ти ја; ви ди: Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Ру ко
ве ти са њи ве Го спод ње (Љу бо ви ја: Ма на стир Со ко, 2007).
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на во ди у пи сму, ја ви свом над ле жном епи ско пу за бла го слов и одо-
бре ње, те да пре ко ње га упу ти мол бу Све том Си но ду за по ста вље ње. 
На кра ју пи сма га је про то је реј Мла ден за мо лио да му што ско ри је 
ја ви шта је од лу чио.40

Је ро мо нах Ла врен ти је је упу тио пи смо на сло вље но на па три јар-
ха Гер ма на, у ко ме је из нео да се ра до при хва та по ну ђе не ду жно сти 
и да га мо ли за одо бре ње и бла го слов за по ста вље ње на по ме ну ту ду-
жност, с на по ме ном да ће по треб на до ку мен та под не ти на кнад но.41 
Ми тро по лит да бро бо сан ски Нек та ри је дао је бла го слов и одо бре ње 
је ро мо на ху Ла врен ти ју да мо же под не ти мол бу Све том Ар хи је реј-
ском Си но ду за на став нич ко по ста вље ње у дво го ди шњој Бо го сло ви ји 
у ма на сти ру Кр ка јер је од лу ком Све тог Ар хи је реј ског Са бо ра по ста-
вљен за на став ни ка те шко ле.42

Све ти Ар хи је реј ски Си нод по ста вио је је ро мо на ха Ла врен ти ја за 
пред мет ног на став ни ка Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка.43 Па три јар-
шиј ски управ ни од бор, сход но од лу ци Све тог Ар хи је реј ског Си но да, 
до нео је од лу ку о ме сеч ним при ма њи ма је ро мо на ха Ла врен ти ја, на-
став ни ка Бо го сло ви је.44 

40 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу-
жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, су плен та; Син. бр. 1902 од 9. ју на 
1964. го ди не, Пи смо Глав ног се кре та ра Све тог Си но да је ро мо на ху Ла врен ти ју. 

41 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Пи смо је ро мо на ха 
Ла врен ти ја па три јар ху Гер ма ну и мол ба за по ста вље ње на ду жност на став ни ка Бо го-
сло ви је у ма на сти ру Кр ка. Пи смо је да ти ра но 26. ју на 1964. го ди не. 

42 Ар хив БМК, Слу жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, су плен та, 
бр. 206/64 од 25. ју на 1964. го ди не – Бла го слов и одо бре ње Ми тро по ли та да бро бо-
сан ског Нек та ри ја је ро мо на ху Ла врен ти ју да мо же под не ти мол бу Све том Си но ду за 
на став нич ко по ста вље ње у бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка.

43 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу жбе нич-
ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, су плен та,; Син. бр. 2006 / зап. 338 од 19. ју на 
1964. го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да о по ста вље њу је ро мо на ха Ла врен-
ти ја за пред мет ног на став ни ка Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка. Ов де чи та лац мо же до ћи 
у не до у ми цу, ви дев ши да је Све ти Си нод по ста вио је ро мо на ха Ла врен ти ја за на став ни ка 
Бо го сло ви је и пре не го што је он упу тио зва нич ну мол бу за по ста вље ње. У раз ре ше њу 
не до у ми це мо же по мо ћи пи смо Глав ног се кре та ра Си но да. По што је глав ни се кре тар на 
кра ју пи сма на по ме нуо је ро мо на ху Ла врен ти ју да му што ско ри је ја ви шта је од лу чио, мо-
же мо прет по ста ви ти да је је ро мо нах Ла врен ти је Све том Ар хи је реј ском Си но ду на пи смо 
од го во рио те ле гра мом, те да га је Си нод, има ју ћи ње гов при ста нак на по ну ђе ну ду жност, 
по ста вио за на став ни ка Бо го сло ви је се дам да на пре упу ћи ва ња зва нич не мол бе је ро мо-
на ха Ла врен ти ја за по ста вље ње на ду жност на став ни ка у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка. 

44 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу жбе-
нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, су плен та; бр. 5137 Ц. Ј. од 27. ју на 
1964. го ди не – Од лу ка Па три јар шиј ског управ ног од бо ра о ви си ни ме сеч них при ма ња 
је ро мо на ха Ла врен ти ја, на став ни ка Бо го сло ви је. Пре ма тој од лу ци од ре ђе ни су му ме-
сеч на не то пла та од 19500 ди на ра и по ло жај ни до да так од 2200 ди на ра.
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Про то је реј Ми лан Јан ко вић све до чи да је из раз го во ра са Епи ско-
пом дал ма тин ским Сте фа ном са знао да је он био „за слу жан“ за пре-
ме штај је ро мо на ха Ла врен ти ја у Епар хи ју да бро бо сан ску, а ка сни је у 
ма на стир Кр ка. На и ме, Епи скоп Сте фан је на ме ра вао да је ро мо на ха 
Ла врен ти ја, ко ји је та да био еко ном бо го сло ви је Све тог Са ве у Бе о-
гра ду, до ве де у ма на стир Кр ка. Био је све стан да па три јарх Гер ман 
не ће да ти ка нон ски от пуст, па је пред ло жио Ми тро по ли ту Нек та ри ју 
да тра жи од Па три јар ха да му по ша ље је ро мо на ха Ла врен ти ја да бу де 
све ште ник у Ку пре су, ко ји та да ни је имао све ште ни ка, а је ро мо нах 
Ла врен ти је, сход но пре по ру ци ко ју је Епи скоп Сте фан из нео Ми тро-
по ли ту Нек та ри ју, имао је сми сла за ми си о нар ски рад. Па три јарх је 
из ре спек та пре ма Ми тро по ли ту – а и из бри ге за оп ште ин те ре се Цр-
кве – дао ка нон ски от пуст је ро мо на ху Ла врен ти ју за Епар хи ју да бро-
бо сан ску. Ка да се отва ра ла Бо го сло ви ја у ма на сти ру Кр ка, Епи скоп 
Сте фан је за мо лио Ми тро по ли та Нек та ри ја да је ро мо на ху Ла врен ти-
ју дâ ка нон ски от пуст за Епар хи ју дал ма тин ску и бла го слов да бу де 
на став ник Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка. Ми тро по лит се са гла сио 
и дао ка нон ски от пуст је ро мо на ху Ла врен ти ју, јер је по пре по ру ци 
Епи ско па Сте фа на Ми тро по лит и до био ка нон ски от пуст од Па три-
јар ха за је ро мо на ха Ла врен ти ја.45

Је ро мо нах Ла врен ти је ја вио се на ду жност у Бо го сло ви ју 30. ав-
гу ста 1964. го ди не, о че му је Све ти Ар хи је реј ски Си нод оба ве стио 
рек тор Бо го сло ви је је ро мо нах Ни ко лај Мр ђа.46 Ми тро по лит Нек та-
ри је, до та да шњи над ле жни епи скоп је ро мо на ха Ла врен ти ја, од ли-
ко вао га је пра вом но ше ња цр ве ног по ја са због успе шно оба вље не 
ми си је при ли ком сре ђи ва ња вер ских при ли ка у за пу ште ним па ро-
хи ја ма Ку пре шког кра ја, ро до љу би вог ра да, по жр тво ва ња при ли ком 
об но ве хра ма у До њем Ву ков ску, као и због по хвал ног све ште нич ког 
др жа ња и вла да ња.47 

На сед ни ци одр жа ној, 14. сеп тем бра 1964. го ди не, у при су ству 
Епи ско па дал ма тин ског Сте фа на, На став нич ки са вет Бо го сло ви је 
иза брао је је ро мо на ха Ла врен ти ја, пред мет ног на став ни ка, за се кре-

45 Јан ко вић, Вла ди ка Ла врен ти је – под кр стом љу ба ви и слу же ња, 17.
46 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 90 од 23. сеп тем-

бра 1964. го ди не; Ар хив БМК, Слу жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа 
– Из ве штај рек то ра Бо го сло ви је о ја вља њу на ду жност но во по ста вље ног на став ни ка, 
је ро мо на ха Ла врен ти ја Три фу но ви ћа. 

47 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 324/64 од 7. сеп-
тем бра 1964. го ди не – Указ Ми тро по ли та да бро бо сан ског Нек та ри ја о од ли ко ва њу је-
ро мо на ха Ла врен ти ја пра вом но ше ња цр ве ног по ја са. 
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та ра Бо го сло ви је48 и в. д. еко но ма,49 док се не на ђе и не по ста ви стал-
ни еко ном – уз мол бу Си но ду да овај из бор по твр ди. Све ти Ар хи је-
реј ски Си нод по твр дио је пред лог Бо го сло ви је на сед ни ци, одр жа ној 
6. ок то бра исте го ди не, и одо брио је из бор је ро мо на ха Ла врен ти ја за 
се кре та ра50 и в. д. еко но ма.51 На ис тој сед ни ци, од лу ком На став нич-
ког са ве та, из вр ше на је рас по де ла пред ме та чла но ви ма на став нич ког 
ко ле ги ју ма.52 На на ред ној сед ни ци је ро мо нах Ла врен ти је је, од лу-
ком На став нич ког са ве та, иза бран за чла на На бав не ко ми си је, а на 
пред лог рек то ра пред ло жен је за вас пи та ча, за јед но са је ро ђа ко ном 
Ар те ми јем (Ра до са вље ви ћем), што је На став нич ки са вет јед но гла сно 
при хва тио.53 Све ти Ар хи је реј ски Си нод је на сед ни ци, одр жа ној 6. ок-
то бра исте го ди не, одо брио рас по ред пред ме та и дру га чи је ду жно сти 
за на став ни ке у тој Бо го сло ви ји за школ ску 1964/65. го ди ну.54 

48 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 89 од 23. сеп тем-
бра 1964. го ди не – Из ве штај Упра ве Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка Све том Ар хи је реј-
ском Си но ду о из бо ру је ро мо на ха Ла врен ти ја, пред мет ног на став ни ка, за се кре та ра 
шко ле, и мол ба да Си нод по твр ди тај из бор.

49 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, бр. 100 од 23. сеп-
тем бра 1964. го ди не - Из ве штај Упра ве Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка Све том Ар хи-
је реј ском Си но ду о из бо ру је ро мо на ха Ла врен ти ја, пред мет ног на став ни ка, за в. д. 
еко но ма шко ле, и мол ба да Си нод по твр ди тај из бор.

50 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић. На по за ди ни из-
ве шта ја Упра ве Бо го сло ви је и мол бе за по твр ду је ро мо на ха Ла врен ти ја за се кре та ра 
шко ле сто ји да је до ку мент сти гао у кан це ла ри ју Све тог Ар хи је реј ског Си но да 26. сеп-
тем бра 1964. го ди не и да је за ве ден под бро јем 2945. Ис под то га је се кре тар Си но да, 
про то је реј Мла ден Мла де но вић, на пи сао да је то при ка за но на сед ни ци Си но да 6. ок-
то бра 1964. го ди не и да је одо бре но, те да се тај до ку мент по ша ље у ар хи ву.

51 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић. На по за ди ни из ве-
шта ја Упра ве Бо го сло ви је и мол бе за по твр ду је ро мо на ха Ла врен ти ја за в. д. еко но ма 
шко ле сто ји да је до ку мент сти гао у кан це ла ри ју Све тог Ар хи је реј ског Си но да 26. сеп-
тем бра 1964. го ди не и да је за ве ден под бро јем 2953. Ис под то га је се кре тар Си но да, 
про то је реј Мла ден Мла де но вић, на пи сао да је то при ка за но на сед ни ци Си но да 6. ок-
то бра 1964. го ди не и да је одо бре но, те да се тај до ку мент по ша ље у ар хи ву.

52 Ар хив БМК, За пи сник сед ни ца На став нич ког са ве та срп ске пра во слав не бо го-
сло ви је у ма на сти ру Кр ка, књи га I – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 14. сеп-
тем бра 1964. го ди не. Од лу ком На став нич ког са ве та је ро мо на ху Ла врен ти ју је по ве ре-
но пре да ва ње сле де ћих пред ме та: Цр кве но сло вен ски је зик – са не дељ ним фон дом од 
че ти ри ча са; Па стир ско бо го сло вље – са фон дом од два ча са не дељ но; Срп ски је зик 
– са фон дом од два ча са, те ад ми ни стра ци ја – са фон дом од јед ног ча са.

53 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 17. сеп тем бра 
1964. го ди не. Од лу ка На став нич ког са ве та о из бо ру је ро мо на ха Ла врен ти ја за чла на 
На бав не ко ми си је и вас пи та ча.

54 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 27. ок то бра 
1964. го ди не, тач ка 11 – Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да (Син. бр. 2947 / зап. 447 
од 6. ок то бра 1964. го ди не) ко јом се одо бра ва ју рас по ред пред ме та и дру га чи је ду жно-
сти за на став ни ке за школ ску 1964/65. го ди ну. 
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На пр вој сед ни ци На став нич ког са ве та школ ске 1965/66. го ди не, 
одр жа ној 12. сеп тем бра 1965. го ди не, за глав ног вас пи та ча био је иза-
бран је ро мо нах Ар те ми је (Ра до са вље вић), а за ње го ве по моћ ни ке – је-
ро мо нах Ла врен ти је (Три фу но вић) и Љу бин ко Ви да ко вић, су плент.55 
На ис тој сед ни ци је би ла из вр ше на рас по де ла пред ме та за школ ску 
1965/66. го ди ну.56 Све ти Ар хи је реј ски Си нод је на сед ни ци, одр жа ној 
1. ок то бра 1965. го ди не, одо брио од лу ке На став нич ког са ве та о из бо ру 
вас пи та ча за 1965/66. го ди ну.57 На сед ни ци На став нич ког са ве та, одр-
жа ној 25. ок то бра 1965. го ди не, је ро мо нах Ла врен ти је је за мо лио Са-
вет да бу де раз ре шен ду жно сти се кре та ра и еко но ма да би имао ви ше 
вре ме на за при пре ма ње ис пи та на Бо го слов ском фа кул те ту (за мо лио је 
На став нич ки са вет да га осло бо ди се кре тар ске ду жно сти са мо до кра-
ја те ку ће школ ске го ди не, док је за ду жност еко но ма тра жио да га за 
стал но раз ре ше). На став нич ки са вет је усво јио ње го ву мол бу и за еко но-
ма иза брао игу ма на Сте фа на (Ма ле ти ћа), на став ни ка Бо го сло ви је, док 
се се кре тар ске ду жно сти до кра ја школ ске го ди не при хва тио су плент 
Љу бин ко Ви да ко вић. Рек тор Бо го сло ви је ни је се сло жио са тим и по-
слао је Све том Ар хи је реј ском Си но ду сво је из дво је но ми шље ње.58 Све ти 
Ар хи је реј ски Си нод је на сед ни ци одр жа ној, 2. но вем бра 1965. го ди не, 
одо брио од лу ке На став нич ког са ве та у ве зи са рас по де лом пред ме та,59 

55 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 12. сеп тем бра 
1965. го ди не, тач ка 4 – Од лу ка На став нич ког са ве та о из бо ру глав ног вас пи та ча и ње-
го вих по моћ ни ка.

56 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 12. сеп тем бра 
1965. го ди не, тач ка 5 – Од лу ка На став нич ког са ве та о рас по де ли пред ме та за школ ску 
1965/66. го ди ну. Пре ма тој рас по де ли је ро мо на ху Ла врен ти ју је по ве ре но пре да ва ње 
сле де ћих пред ме та са не дељ ним фон дом ча со ва: Цр кве но сло вен ски је зик у II раз ре ду 
(че ти ри ча са); Па стир ско бо го сло вље са оми ли ти ком у I и II раз ре ду (че ти ри ча са); 
Др жав но уре ђе ње са цр кве ном ад ми ни стра ци јом у I раз ре ду (два ча са); Срп ски је зик у 
I и II раз ре ду (че ти ри ча са). Уку пан не дељ ни фонд ча со ва из но сио је 14.

57 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 25. ок то бра 
1965. го ди не, тач ка 1, до ку мент бр. 19 – Син. бр. 2998 / зап. 596 од 1. ок то бра 1965. 
го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да ко јом се одо бра ва од лу ка На став нич ког 
са ве та о из бо ру вас пи та ча за школ ску 1965/66. го ди ну.

58 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 25. ок то бра 
1965. го ди не, тач ка 3 – Мол ба је ро мо на ха Ла врен ти ја На став нич ком са ве ту да бу де 
раз ре шен ду жно сти еко но ма и се кре та ра шко ле, и од лу ка На став нич ког са ве та у ве зи 
са ње го вом мол бом.

59 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та, одр жа на 26. но вем бра 
1965. го ди не, тач ка 1, до ку мент бр. 5 – Син. бр. 3378 / зап. 690 од 2. но вем бра 1965. 
го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да ко јом се одо бра ва од лу ка На став нич ког 
са ве та од 25. ок то бра 1965. го ди не о но вој по де ли пред ме та на на став ни ке, пре ма њи-
хо вој струч ној спре ми.
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као и од лу ку о из бо ру но вог се кре та ра60 и еко но ма Бо го сло ви је.61 Па три-
јар шиј ски управ ни од бор до нео је од лу ку о ви си ни ме сеч них при на дле-
жно сти син ђе лу Ла врен ти ју (Три фу но ви ћу), на став ни ку Бо го сло ви је у 
ма на сти ру Кр ка и при прав ни ку IX по ло жај не гру пе.62

Пр ва ге не ра ци ја дво ра зред не Бо го сло ви је, ко ја је по че ла да ра ди 
1964. го ди не, за вр ши ла је обра зо ва ње на кра ју школ ске 1965/66. го ди не. 
Све ти Ар хи је реј ски Си нод је на сед ни ци, одр жа ној 24. ма ја 1966. го ди-
не, од ре дио про то је ре ја Ата на си ја Спа си ћа, бив шег про фе со ра и па ро ха 
из Бе о гра да, за иза сла ни ка на бо го слов ском ис пи ту зре ло сти у Бо го сло-
ви ји у ма на сти ру Кр ка.63 На став нич ки са вет Бо го сло ви је фор ми рао је 
ис пит ну ко ми си ју за пред ме те ко ји су се по ла га ли на том ис пи ту.64

Син ђел Ла врен ти је (Три фу но вић) по ло жио је по след њи ис пит 
на Фа кул те ту 13. ју на 1966. го ди не и ти ме сте као зва ње ди пло ми ра-
ног те о ло га.65

На дру гој сед ни ци На став нич ког са ве та у школ ској 1966/67. го-
ди ни, одр жа ној 29. ав гу ста 1966. го ди не, На став нич ки са вет иза-

60 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 26. но вем бра 1965. 
го ди не, тач ка 1, до ку мент бр. 6 – Син. бр. 3374 / зап. 694 од 2. но вем бра 1965. го ди не – 
Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да ко јом се одо бра ва од лу ка На став нич ког са ве та од 
25. ок то бра 1965. го ди не да је за по сло во ђу На став нич ког са ве та у школ ској 1965/66. 
го ди ни иза бран су плент Љу бин ко Ви да ко вић.

61 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 25. но вем бра 1965. 
го ди не, тач ка 1, до ку мент бр. 7 – Син. бр. 3371 / зап. 695 од 2. но вем бра 1965. го ди не 
– Од лу ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да ко јом се одо бра ва од лу ка На став нич ког са ве та 
од 25. ок то бра 1965. го ди не да ду жност еко но ма пре у зме игу ман Сте фан (Ма ле тић).

62 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу жбе-
нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа – бр. 10698 ЦЈ. 102 од 29. де цем бра 
1965. го ди не – Од лу ка Па три јар шиј ског управ ног од бо ра о ви си ни ме сеч них при на-
дле жно сти син ђе ла Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа), на став ни ка Бо го сло ви је. Пре ма тој 
од лу ци ње го ве ме сеч не при на дле жно сти из но си ле су 422 00 ди на ра. На по ле ђи ни до-
ку мен та ко ји се на ла зи у ар хи ви Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка (до ку мент је за ве ден 
под де ло вод ним бро јем 9, од 10. ја ну а ра 1966. го ди не) син ђел Ла врен ти је је пот пи сом 
по твр дио да је при мио ре ше ње Па три јар шиј ског управ ног од бо ра.

63 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 4. ју на 1966. го ди не, 
тач ка 1 – Син. бр.1938 / зап. 304 од 24. ма ја 1966. го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је реј-
ског Си но да о из бо ру про то је ре ја Ата на си ја Спа си ћа за иза сла ни ка Све тог Ар хи је реј-
ског Си но да на бо го слов ском ис пи ту зре ло сти у ма на сти ру Кр ка.

64 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 4. ју на 1966. го ди не, 
тач ка 3 (Из бор ис пит не ко ми си је). Пре ма од лу ци На став нич ког са ве та, син ђел Ла-
врен ти је је име но ван за ис пи ти ва ча за пред ме те Др жав но уре ђе ње са цр кве ном ад ми-
ни стра ци јом и Цр кве но сло вен ски је зик.

65 Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски до си је). 
Спи сак пред ме та са оце на ма би ће у при ло гу на кра ју ра да. Ди пло ма му је из да та 15. 
ју на исте го ди не. Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент-
ски до си је), Ди пло ма Бо го слов ског фа кул те та, бр. 397 од 15. ју на 1966. го ди не.
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брао је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа за де ло во ђу На став нич ког 
са ве та, по моћ ни ка вас пи та ча и раз ред ног ста ре ши ну пр вог раз ре-
да пе то ра зред не бо го сло ви је и из вр ше на је рас по де ла пред ме та (од 
школ ске 1966/67. го ди не у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка са ра дом 
је, по ред дво го ди шње, по че ла и пе то ра зред на бо го сло ви ја).66 Све ти 
Ар хи је реј ски Си нод одо брио је за школ ску 1966/67. го ди ну по де лу 
пред ме та за на став ни ке, пре ма њи хо вој струч ној спре ми, на сед ни-
ци од 11. ок то бра 1966. го ди не.67

По што је ди пло ми рао на Бо го слов ском фа кул те ту, син ђел Ла-
врен ти је се обра тио Све том Ар хи је реј ском Си но ду и за мо лио да бу де 
по ста вљен за су плен та-при прав ни ка VI II по ло жај не гру пе при ис тој 
Бо го сло ви ји.68 Све ти Ар хи је реј ски Си нод до нео је де крет ко јим је 
син ђе ла Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) по ста вио за су плен та VI II по ло-
жај не гру пе Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка.69 Па три јар шиј ски управ-
ни од бор, у скла ду са од лу ком Све тог Ар хи је реј ског Си но да, до нео је 
ре ше ње о ви си ни ме сеч них при на дле жно сти син ђе ла Ла врен ти ја.70 У 

66 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 1. сеп тем бра 1966. 
го ди не – Рас по де ла пред ме та и ду жно сти на став ни ка Бо го сло ви је у школ ској 1966/67. 
го ди ни. Пре ма од лу ци На став нич ког са ве та син ђе лу Ла врен ти ју је по ве ре но пре да-
ва ње сле де ћих пред ме та са не дељ ним фон дом ча со ва: Па стир ско бо го сло вље (у I и II 
раз ре ду дво го ди шње бо го сло ви је са по два ча са; укуп но че ти ри); Цр кве но сло вен ски 
је зик (у I раз ре ду дво го ди шње бо го сло ви је – че ти ри ча са; у I раз ре ду пе то го ди шње 
бо го сло ви је – два ча са, укуп но шест); Срп ски је зик (у I и II раз ре ду дво го ди шње бо го-
сло ви је по два ча са; у I раз ре ду пе то го ди шње бо го сло ви је – че ти ри ча са, укуп но осам). 
Укуп ни не дељ ни фонд син ђе ла Ла врен ти ја из но сио је 18 ча со ва.

67 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 9. но вем бра 1966. 
го ди не – Син. бр. 4620 / зап. 659 од 11. ок то бра 1966. го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је-
реј ског Си но да ко јом се одо бра ва од лу ка На став нич ког са ве та о по де ли пред ме та за 
на став ни ке у школ ској 1966/67. го ди ни.

68 Ар хив БМК, Слу жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа – Срп ска 
пра во слав на бо го сло ви ја у ма на сти ру Кр ка, бр. 62 од 6. фе бру а ра 1967. го ди не – Мол-
ба син ђе ла Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа), пред мет ног на став ни ка, Све том Ар хи је реј-
ском Си но ду за по ста вље ње за су плен та-при прав ни ка VI II по ло жај не гру пе. 

69 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу-
жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа; Ар хив МК, ф. бр. 191 Је ро мо нах 
Ла врен ти је Три фу но вић – Син. бр. 539 / зап. 82 од 10. фе бру а ра 1967. го ди не – Де крет 
Све тог Ар хи је реј ског Си но да о по ста вље њу син ђе ла Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) за су-
плен та-при прав ни ка VI II по ло жај не гру пе у ма на сти ру Кр ка. На по за ди ни де кре та 
ко ји се на ла зи у ар хи ви Бо го сло ви је, за ве де ном у де ло вод ном про то ко лу Бо го сло ви је 
(бр. 87 од 20. фе бру а ра 1967. го ди не), сто ји из ве штај син ђе ла Ла врен ти ја да му је од-
лу ка са оп ште на 22. фе бру а ра и да је при мио де крет о по ста вље њу.

70 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу-
жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа; бр. 838 од 17. фе бру а ра 1967. го-
ди не – Од лу ка Па три јар шиј ског управ ног од бо ра о ви си ни ме сеч них при на дле жно сти 
син ђе ла Ла врен ти ја. Пре ма тој од лу ци ви си на ме сеч них при на дле жно сти од 1. мар та 
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ју ну 1967. го ди не Па три јар шиј ски управ ни од бор до нео је ре ше ње о 
по ве ћа њу ме сеч них при на дле жно сти син ђе ла Ла врен ти ја.71

На сед ни ци, одр жа ној 17. ма ја 1967. го ди не, На став нич ки са вет 
фор ми рао је ис пит ну ко ми си ју за по ла га ње бо го слов ског ис пи та зре-
ло сти за дру гу ге не ра ци ју дво го ди шње бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка, 
ко ја је за вр ша ва ла шко ло ва ње школ ске 1966/67. го ди не. Пре ма од лу-
ци На став нич ког са ве та син ђел Ла врен ти је, су плент, иза бран је за ис-
пи ти ва ча-за ме ни ка за пред ме те Цр кве но сло вен ски је зик и Др жав но 
уре ђе ње са цр кве ном ад ми ни стра ци јом.72 Све ти Ар хи је реј ски Си нод је 
од лу ком, до не том 19. ма ја 1967. го ди не, од ре дио про то је ре ја Ни ко лу 
Ан ти ћа из Бе о гра да за иза сла ни ка Све тог Ар хи је реј ског Си но да на бо-
го слов ском ис пи ту зре ло сти у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка и про пи-
сао да се ис пит оба ви из ме ђу 15. и 27. ју на 1967. го ди не.73

5. Син ђел Ла врен ти је као па ро хиј ски све ште ник  
у Иво шев ци ма и Би о ви чи ном се лу (1964–1967)

На осно ву од лу ке Све тог Ар хи је реј ског Си но да ко јом је је ро мо нах 
Ла врен ти је, при вре ме ни па рох у Ку пре су, био по ста вљен за на став ни-
ка Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка, Епи скоп дал ма тин ски Сте фан до нео 
је од лу ку да је ро мо на ха Ла врен ти ја при ми у клир Епар хи је дал ма тин-

1967. го ди не из но си ла је 472 но ва ди на ра. На по за ди ни од лу ке, ко ја се на ла зи у ар хи-
ви Бо го сло ви је – а ко ја је за ве де на у де ло вод ном про то ко лу Бо го сло ви је (бр. 88 од 20. 
фе бру а ра 1967. го ди не) – сто ји из ве штај син ђе ла Ла врен ти ја да је при мио ре ше ње о 
ви си ни ма те ри јал них при на дле жно сти, што по твр ђу је сво јим пот пи сом.

71 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу жбе-
нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа; бр. 3805 од 5. ју на 1967. го ди не – Ре-
ше ње Па три јар шиј ског управ ног од бо ра о ви си ни ме сеч них при на дле жно сти син ђе ла 
Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, су плен та бо го сло ви је. Пре ма том ре ше њу ви си на ме сеч них 
при на дле жно сти из но си ла је 570 но вих ди на ра. На по за ди ни од лу ке, ко ја се на ла зи у 
ар хи ви Бо го сло ви је – а ко ја је за ве де на у де ло вод ном про то ко лу Бо го сло ви је (бр. 301 
од 12. ју на 1967. го ди не) – сто ји из ве штај син ђе ла Ла врен ти ја да је при мио ре ше ње о 
ви си ни ма те ри јал них при на дле жно сти, што по твр ђу је сво јим пот пи сом.

72 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 17. ма ја 1967. го ди не, 
тач ка 3 – Од лу ка На став нич ког са ве та о фор ми ра њу ис пит не ко ми си је за по ла га ње 
бо го слов ског ис пи та зре ло сти.

73 Ар хив БМК, За пи сник – Сед ни ца На став нич ког са ве та од 5. ју на 1967. го ди не, 
тач ка 4 – Син. бр. 1846 / зап. 309 од 19. ма ја 1967. го ди не – Од лу ка Све тог Ар хи је-
реј ског Си но да о из бо ру про то је ре ја Ни ко ле Ан ти ћа за иза сла ни ка на бо го слов ском 
ис пи ту зре ло сти у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка и о то ме да се ис пит зре ло сти у Бо-
го сло ви ји оба ви из ме ђу 15. и 27. ју на 1967. го ди не.
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ске и при чи сли брат ству ма на сти ра Кр ка.74 Ка ко све до чи Епи скоп Ла-
врен ти је, по ред на став нич ке ду жно сти би ло му је од ре ђе но и да бу де 
па ро хиј ски све ште ник у се лу Иво шев ци, ко је се на ла зи ло не да ле ко од 
ма на сти ра Кр ка.75 Ме ђу тим, у ар хи ви ма на сти ра Кр ка на ла зи мо и по-
да так да је је ро мо нах Ла врен ти је – по ред па ро хи је у Иво шев ци ма – до-
био у оп слу жи ва ње и па ро хи ју у Би о ви чи ном се лу, уда ље ном 17 км од 
ма на сти ра.76 Ње гов усрд ни рад у Бо го сло ви ји и ван ред на ми си о нар ска 
и па стир ска де лат ност на па ро хи ји ни су оста ли не при ме ће ни од стра-
не над ле жног епи ско па, те га је он, уз са гла сност Све тог Ар хи је реј ског 
Си но да, од ли ко вао чи ном син ђе ла.77 За вре ме слу жбо ва ња на па ро хи-
ји, за све га го ди ну да на, об но вио је храм у се лу Иво шев ци, прет ход но 
по ру шен у ра ту.78 У ар хи ви ма на сти ра Кр ка оста ли су са чу ва ни за пи-
сни ци ре дов ног по сло ва ња па ро хи ја у Иво шев ци ма и Би о ви чи ном се-
лу за 1965. го ди ну, а пре глед по сло ва ња из вр шио је про то је реј Ја ков 
Ман дић, ар хи је реј ски на ме сник ши бе нич ки. Из пре гле да по сло ва ња 
на ме сник је за кљу чио да се цр кве не књи ге во де ре дов но (са на по ме-
ном да ма тич не књи ге за па ро хи ју у Иво шев ци ма не по сто је, а да се 
слу ча је ви кр ште них во де у при бе ле шка ма). Син ђел Ла врен ти је је ре-
дов но слу жио ли тур ги ју у Би о ви чи ном се лу, док је у Иво шев ци ма слу-
жио по вре ме но. У сво јој па ро хи ји је ре дов но про по ве дао и де лио књи-
ге вер ске са др жи не и ми си о нар ски ма те ри јал. На ме сник је пре гле дао 
и фи нан сиј ско по сло ва ње обе ју па ро хи ја ко ји ма је ад ми ни стри рао 
син ђел Ла врен ти је и ње гов це ло куп ни рад оце нио оце ном „од ли чан“.79

74 Ар хив БМК, Слу жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа, Е. бр. 385 
од 29. ју на 1964. го ди не – Од лу ка Епи ско па дал ма тин ског Сте фа на о при ма њу је ро-
мо на ха Ла врен ти ја у клир Епар хи је дал ма тин ске и о ње го вом при чи сле њу брат ству 
ма на сти ра Кр ка.

75 Епи скоп Ла врен ти је (Три фу но вић), Тра го ви у пе ску, 27.
76 Ар хив МК, ф. бр. 191 – Је ро мо нах Ла врен ти је Три фу но вић (па ро хиј ски из ве шта ји).
77 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић; Ар хив БМК, Слу жбе-

нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа – Е. бр. 565/65 од 15. но вем бра 1965. 
го ди не – Гра ма та Епи ско па дал ма тин ског Сте фа на о од ли ко ва њу је ро мо на ха Ла врен-
ти ја чи ном син ђе ла. У ар хи ви Све тог Ар хи је реј ског Си но да на ла зи се ори ги нал гра ма-
те, док се у ар хи ви Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка на ла зи пре пис (от ку цан на пи са ћој 
ма ши ни и снаб де вен пе ча том и пот пи сом Епи ско па Сте фа на).

78 Ар хив МК, ф. бр. 191 – Је ро мо нах Ла врен ти је Три фу но вић, Е. бр. Сл. / 67 од 
31. ма ја 1967. го ди не – Пи смо Епи ско па дал ма тин ског Сте фа на Све том Ар хи је реј ском 
Са бо ру, у ком пре по ру чу је да се син ђел Ла врен ти је (Три фу но вић) упи ше у спи сак кан-
ди да та за епи ско пе.

79 Ар хив МК, ф. бр. 191 – Је ро мо нах Ла врен ти је Три фу но вић – Е. бр. 148, 150 
од 17. мар та 1967. го ди не – За пи сник ре дов ног пре гле да по сло ва ња упра ве па ро хи је 
у Иво шев ци ма за 1965. го ди ну, из вр ше ног од стра не ар хи је реј ског на ме сни ка На ме-
сни штва ши бе нич ког, да на 20. но вем бра 1966. го ди не, у ма на сти ру Кр ка; За пи сник 
ре дов ног пре гле да по сло ва ња упра ве па ро хи је у Би о ви чи ном се лу за 1965. го ди ну, 
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За кљу чак

На осно ву при мар них исто риј ских из во ра при ка за ни су жи вот и 
рад Епи ско па Ла врен ти ја, за кључ но са ње го вом на став нич ком слу-
жбом у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка и па стир ским ра дом на па ро хи-
ја ма ко је су при па да ле ма на сти ру Кр ка.

Упра ва Бо го сло ви је Све тог Са ве у Бе о гра ду пре по зна ла је ње го ве 
ква ли те те и за ла га ње, те га је Све том Ар хи је реј ском Си но ду пред ло-
жи ла за ду жност еко но ма Бо го сло ви је. Ње гов бла го дат ни ути цај на 
уче ни ке при ме ти ла је и упра ва Бо го сло ви је, ко ја је, по сле ње го вог раз-
ре ше ња са ме ста еко но ма, за тра жи ла од Си но да да је ро ђа кон Ла врен-
ти је оста не са ста ном у Бо го сло ви ји – не са мо да би но вог еко но ма 
увео у по сао, не го и за то што је бла го твор но ути цао на уче ни ке. 

Због по тре ба Цр кве био је по ста вљен за па ро ха у Ку пре су, а по сле 
две го ди не – за на став ни ка Бо го сло ви је у ма на сти ру Кр ка и за ад ми-
ни стра то ра ма на стир ских па ро хи ја. Иа ко је у Ку пре су и у ма на сти ру 
Кр ка про вео пет го ди на, ус пео је да ис по љи ми си о нар ски и пе да го шки 
по тен ци јал. У па ро хи ја ма у ко ји ма је слу жбо вао ус пео је да за крат ко 
вре ме об но ви две цр кве, а био је и је дан од тро ји це на став ни ка ко ји су 
за по че ли рад у Бо го сло ви ји у ма на сти ру Кр ка 1964. го ди не, при че му 
је као на став ник по ка зи вао ван ре дан успех и пред ста вљао узор за уче-
ни ке. Ње гов са мо пре гор ни рад ни је остао не при ме ћен од стра не ви-
ших цр кве них вла сти, па је Епи скоп дал ма тин ски Сте фан пред ло жио 
Све том Ар хи је реј ском Са бо ру да га иза бе ре за епи ско па. Све ти Ар хи-
је реј ски Са бор је при хва тио пред лог Епи ско па дал ма тин ског Сте фа на 
и на свом ре дов ном за се да њу 1967. го ди не иза брао је син ђе ла Ла врен-
ти ја за Епи ско па мо ра вич ког, ви кар ног епи ско па Па три јар ха Гер ма на.

* * *

из вр ше ног од стра не ар хи је реј ског на ме сни ка На ме сни штва ши бе нич ког, да на 20. но-
вем бра 1966. го ди не, у ма на сти ру Кр ка; За пи сник о фи нан сиј ском по сло ва њу у ар хи-
ви за ве ден је као по се бан до ку мент, тј. под бро јем Е. бр 150, од 17. мар та 1967. го ди не.
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При ло зи

При лог 1. Све до чан ство о струч ном бо го слов ском ис пи ту  
свр ше ног бо го сло ва Жив ка Три фу но ви ћа80

Р. 
бр. На зив пред ме та О це на

1. Све то пи смо О дли чан (5)
2. Дог ма ти ка са упо ред ним бо го сло вљем и сек тан ство м О дли чан (5)
3. Мо рал но бо го сло вље О дли чан (5)
4. Апо ло ге ти ка Од ли чан (5)
5. Па тро ло ги ја Вр ло до бар (4)
6. Исто ри ја хри шћан ске цр кве Вр ло до бар (4)
7. Исто ри ја срп ске цр кве Вр ло до бар (4)
8. Цр кве но пра во са брач ним пра во м О дли чан (5)
9. Ли тур ги ка са цр кве ном ар хе о ло ги јом и пас ха ли јо м О дли чан (5)
10. Па стир ско Бо го сло вље са ад ми ни стра ци јо м О дли чан (5)
11. Оми ли ти ка О дли чан (5)
12. Пси хо ло ги ја и ло ги ка До бар (3)
13. Исто ри ја фи ло зо фи је О дли чан (5)
14. Пе да го ги ка са Ме то ди ком вер ске на ста ве О дли чан (5)
15. Оп шта исто ри ја са на род ном исто ри јо м О дли чан (5)
16. Цр кве но сло вен ски је зи к О дли чан (5)
17. Срп ски је зик (те о ри ја и исто ри ја књи жев но сти) Од ли чан (5)
18. Ру ски је зик До бар (3)
19. Грч ки је зик До бар (3)
20. Ла тин ски је зи к О дли чан (5)
21. Хи ги је на са прак тич ним до ма ћим ле кар ство м О дли чан (5)
22. Цр кве но пе ва ње са пра ви лом Вр ло до бар (4)
23 Те о ри ја му зи ке и хор ско пе ва ње Вр ло до бар (4)
24. Вла дао се При мер но (5)

Ис пит на ко ми си ја 

И спит ни од бо р И ме и пре зи ме 

Пред сед ник про то је реј Бо рис Во ло бу јев 

Пот пред сед ни к ар хи ман дрит Јо ван Ве ли ми ро вић,  
рек тор Бо го сло ви је Све тог Са ве

Ч ла но ви А лек сан дар Ћи рић, про фе сор
– II – про то је реј Вик тор Ца рев ски, про фе сор

– II – про то је реј-ста вро фор Бран ко Ци сарж, 
про фе сор

– II – про то ђа кон Па вле Пу дло, про фе сор 
– II – про то ђа кон Сте ван Бо ца, про фе сор
– II – син ђел Де си мир Влат ко вић, су плент
– II – ђа кон Вла сти мир Х. Ђо рић, су плент
– II – је ро ђа кон Ни ко лај Мр ђа, су плент
– II – про то је реј Па вле До жић, на став ник

80 Ар хив САС, ф. бр. 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић, Све до чан ство о струч ном 
бо го слов ском ис пи ту (бо го слов ском ис пи ту зре ло сти), бр. ди пло ме 630, 23. јун 1958. го ди не.
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При лог 2. Оце не син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа,  
сту ден та Бо го слов ског фа кул те та Срп ске Пра во слав не Цр кве81

Пред мет Про фе сор ис пи ти ва ч О це на Да тум по ла га ња 
ис пи та

1. Исто ри ја фи ло зо фи је Рад ми ло Ву чи ћ О дли чан (10) 9. јун 1960.

2.
Све то пи смо Ста рог За ве та са 
би блиј ском исто ри јом и би-
блиј ском ар хе о ло ги јом 

Ми лош Ер де љан Вр ло до бар (8) 7. фе бру ар 1961.

3. Ста ро је вреј ски је зик Ми лош Ер де љан До бар (6) 13. јун 1962.

4. Ен гле ски је зик Сло бо дан Ра до ше вић До бар (7) 28. сеп тем бар 
1962.

5. Цр кве но сло вен ски је зик Бо го љуб Ћир ко ви ћ О дли чан (10) 28. сеп тем бар 
1962.

6. Исто ри ја хри шћан ске Цр кве са 
па тро ло ги јом Ду шан Ка ши ћ О дли чан (10) 29. сеп тем бар 

1962.
7. Цр кве но по ја ње са пра ви лом Бо шко Кир ћан ски До бар (7) 13. фе бру ар 1963.
8. Све то пи смо Но вог За ве та Е ми ли јан Чар нић Вр ло до бар (9) 8. фе бру ар 1965.

9. Хри шћан ска ети ка Ди ми три је Ди ми три-
је ви ћ О дли чан (10) 2. јун 1965.

10. Исто ри ја Срп ске Цр кве Ду шан Ка шић Вр ло до бар (9) 7. јун 1965.
11. Грч ки је зи к Е ми ли јан Чар нић До бар (7) 8. јун 1965.

12. Апо ло ге ти ка са исто ри јом ре-
ли ги је Ла зар Ми лин Вр ло до бар (9) 30. сеп тем бар 

1965.

13. Дог ма ти ка са упо ред ним бо го-
сло вљем Сто јан Го ше ви ћ О дли чан (10) 8. фе бру ар 1966.

14.
Ли тур ги ка са хри шћан ском ар-
хе о ло ги јом и цр кве ном умет-
но шћу 

Са ва Ву ко вић Вр ло до бар (9) 9. фе бру ар 1966.

15. Па стир ско бо го сло вље са оми-
ли ти ком Че до мир Дра шко ви ћ О дли чан (10) 10. март 1966.

16. Пе да го ги ка са ме то ди ко м Рад ми ло Ву чић Вр ло до бар (9) 13. јун 1966.

17. Цр кве но пра во са брач ним 
пра вом Бла го та Гар да ше вић До бар (7) 13. јун 1966.

* * *

Би бли о гра фи ја

Ар хив ска гра ђа:

Ар хив Бо го сло ви је Све тог Са ве у Бе о гра ду (Ар хив БСС)

– Слу жбе нич ки до си је је ро ђа ко на Ла врен ти ја (Три фу но ви ћа) – еко но ма Бо-
го сло ви је.

81 Ар хив ПБФ, Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски до си је).
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– Упи сни ца уче ни ка школ ске 1952/1953. го ди не.
– Упи сни ца уче ни ка школ ске 1954/1955. го ди не.
– Упи сни ца уче ни ка школ ске 1957/1958. го ди не.

Ар хив Бо го сло ви је Све та Три Је рар ха у ма на сти ру Кр ка (Ар хив БМК)

– Слу жбе нич ки до си је син ђе ла Ла врен ти ја Три фу но ви ћа.
– За пи сник сед ни ца На став нич ког са ве та срп ске пра во слав не бо го сло ви је у 

ма на сти ру Кр ка, књи га I.

Ар хив ма на сти ра Кр ка (Ар хив МК)

– Фа сци кла број 191 – Је ро мо нах Ла врен ти је Три фу но вић (па ро хиј ски из ве-
шта ји).

Ар хив Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду 
(Ар хив ПБФ)

– Три фу но вић (Дра гу ти на) Ла врен ти је – Жив ко (сту дент ски до си је).

Ар хив Све тог Ар хи је реј ског Си но да (Ар хив САС)

– Фа сци кла број 447 – Епи скоп Ла врен ти је Три фу но вић.
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Јан ко вић, Ми лан Д. Вла ди ка Ла врен ти је – под кр стом љу ба ви и слу же ња. 
Љу бо ви ја: Ма на стир Со ко, 2007.
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Со ко, 2007.
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Summary: This paper describes the education and 
work of Bishop Lavrentije in the educational institutions 
of the Serbian Orthodox Church, in the period from 
1952 to 1967. The archive materials of the Holy Synod 
of Bishops, the Seminary of Saint Sava in Belgrade, the 
Orthodox Theological Faculty of the University of Bel
grade, the Seminary of the Holy Three Hierarchs in the 
Krka monastery, and the Krka monastery were analyzed. 
The goal of this research is to present the pedagogical 
and pastoral activity of Bishop Lavrentije, as well as his 
contribution to the Church — in the period covered by 
this paper, based on archival materials.
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